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I v letošním roce Liberecký kraj podporuje obnovu kulturního a
historického dědictví. Kraj obnovuje kulturní památky ve svém
vlastnictví a pomáhá také individuálními dotacemi. Aktuálně se jedná o
výměnu střešní krytiny na Vísecké rychtě v Kravařích a Památníku Karla
Hynka Machy v Doksech, kde bude na střeše ležet dřevěný šindel. Dále
kraj pomáhá také prostřednictvím individuálních dotací. Podpořil takto
již 12 projektů v hodnotě 11 milionů korun. A v neposlední řadě
Liberecký kraj poskytuje finance prostřednictvím svého dotačního
fondu. Podpory se z něj dočkalo 49 projektů v hodnotě více než 15
milionů korun.

„Na území Libereckého kraje se nachází více než 2.500 kulturních památek a práce na jejich
průběžné obnově jsou v podstatě nekonečně. My ale rozhodně nezahálíme a kupříkladu z dotačního
fondu kraj podpořil částkou 318.000 korun obnovu omítek na kostele sv. Petra a Pavla ve Volfarticích.
Původní kostel byl postaven v roce 1336, několikrát se dočkal přestavby, naposledy v letech 1785 až
1795 za finanční prostředky řádu Maltézských rytířů. Letos tam pokračuje předposlední etapa obnovy
vnějšího pláště za finanční spoluúčasti vlastníka i obce Volfartice. Práce provádí firma Kabáč z Doks,“
uvedla Květa Vinklátová, náměstkyně pro resort kultury a cestovního ruchu. Hotovo by tam
mělo být do konce letošních prázdnin.

Další významnou obnovou je restaurování hlavního oltáře v kostele sv. Jakuba Staršího
v Kvítkově. Malý barokní pečlivě udržovaný kostel barokního stylu má jednu zvláštnost, kterou



je – dnes již samozřejmě nepoužívaná – márnice, jenž je vestavěna pod kněžiště a sakristii
s přístupem z vnějšku. V současné době tam pokračuje restaurování hlavního oltáře, které
provádí Martin Zmeškal z Prahy. Kraj přispěl částkou 330 tisíc korun. Hotovo tam bude na
konci letošního září.

V Zákupech, které bohatou historií i počtem kulturních památek přímo překypují, je důležitou
památkou kostel sv. Fabiána a Šebestiána, jehož historie sahá do roku 1458 a významného rodu
Berků z Dubé. Poslední přestavba však je již z roku 1863 a let následujících v novogotickém
stylu na originálním trojlodním půdorysu. Nyní tam dochází k obnově fasády průčelí kostela.
Opět kromě vlastníka kostela na projektu spolupracuje město Zákupy. Obnovu provádí firma
Stavby Novák z Dubé, k tomu pokračuje restaurování novogotického bočního oltáře. Liberecký
kraj přispěl částkou 400.000 korun, což je maximum v rámci pravidel vyhlášené výzvy. Práce
budou dokončeny do konce září roku 2025.


